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VERBALE N. 9
SEDUTA DEL 18 FEBBRAIO 2021

Redatto ai sensi dell’art. 32 Regolamento del Consiglio Comunale.

L’anno 2021 (duemilaventuno), il giorno 18 (diciotto) del mese di febbraio, la Commissione
Ottava è convocata,  attraverso la modalità telematica,  a norma di quanto previsto dalla
Legge n. 27 del 24 aprile 2020,  alle ore 16,00 per trattare il seguente ordine dei lavori:

• Comunicazioni della Presidente;
• Approvazione verbali delle sedute precedenti; 
• Audizione del consigliere metropolitano Massimo Fratini delegato della Protezione 

Civile e del Responsabile della Protezione Civile Città Metropolitana di Firenze dott. 
Leonardo Ermini in merito all’attività della Protezione Civile della Città 
Metropolitana;

• Varie ed eventuali.
Alle ore 16,00 sono presenti telematicamente le consigliere Alessandra Innocenti, Michela
Monaco, Patrizia Bonanni, e il consigliere Renzo Pampaloni.
Alle ore 16,03 è presente telematicamente la consigliera Mimma Dardano.
Alle ore 16,05 sono presenti telematicamente i consiglieri Andrea Asciuti, Roberto De Blasi
e Stefano Di Puccio.
CARICA NOMINATIVO IN SOSTITUZIONE DI
Presidente Alessandra Innocenti
Vicepresidente Michela Monaco
Componente Andrea Asciuti
Componente Stefano Di Puccio Patrizia Bonanni
Componente Mimma Dardano
Componente Roberto De Blasi
Componente Renzo Pampaloni
Componente Massimiliano Piccioli
ed apre la seduta  alle ore 16,05.

Per la segreteria della Commissione 8 sono presenti telematicamente la sig.ra Paola Sgherri
e il sig. Vieri Gaddi per la diretta streaming,
Sono   presenti  inoltre  telematicamente il  consigliere  metropolitano  Massimo  Fratini
delegato  della  Protezione  Civile  e  il  Responsabile  della  Protezione  Civile  Città
Metropolitana di Firenze dott. Leonardo Ermini.
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La Presidente Innocenti apre la seduta ringraziando i presenti e il personale. Ringrazia inoltre
il consigliere  metropolitano  Massimo  Fratini  delegato  della  Protezione  Civile  nonché
consigliere comunale e il Responsabile della Protezione Civile Città Metropolitana di Firenze
dott.  Leonardo  Ermini.  Dichiara  che  nella  seduta  odierna  si  parlerà  dell’azione  della
Protezione Civile a livello metropolitano.  Conclude dichiarando che è in visione in chat il
verbale delle seduta del 11 febbraio 2021 e che sarà dato per approvato a fine seduta se non ci
saranno obiezioni.
Fratini   ringrazia  per  l’invito  e  dichiara  che  è  già  stato  invito  in  merito  alla  delega
dell’edilizia  scolastica  come  consigliere  metropolitano  in  Commissione  3.  Ringrazia  la
Presidente per questo invito.  Illustra l’attività a livello metropolitano della Protezione Civile.
Evidenzia che la Città Metropolitana di Firenze ha una sala operativa attiva 24 ore su 24.
Questa è una delle poche esistenti in Italia. La Protezione Civile è un organismo comunale ed
il Sindaco è il  responsabile. A livello metropolitano una volta alla settimana si svolge un
incontro in cui vengono forniti i dati relativi alla pandemia. Nell’area metropolitana è stato
organizzato anche un servizio di raccolta dei rifiuti Covid.
Il consigliere Emanuele Cocollini si collegga alle ore 16,31.
La Presidente Innocenti ringrazia Fratini per l’illustrazione e passa la parola al  Responsabile
della Protezione Civile Città Metropolitana di Firenze dott. Leonardo Ermini.
Ermini  illustra  l’organizzazione  della  Protezione  Civile.  Comunica  che  la  Sala  operativa
integrata  della  Protezione  civile  della  Città  Metropolitana  di  Firenze   al  numero  unico
d’emergenza  (112)  della  Regione  Toscana  è  un  centralino  che  direziona  le  chiamate  e
richieste di soccorso 'urgente' dei cittadini alle sale operative dedicate (112, 113, 115, 118). Il
112 è inoltre concepito per essere collegato anche ad altre sale operative purché dotate di un
sistema di ricezione h24 come è il  caso della Sala operativa della Città Metropolitana di
Firenze. Comunica inoltre che la Città Metropolitana fornisce servizi sul territorio perché
provvista di mezzi come gli spalaneve o  servizi di soccorso stradale. Conclude illustrando
uno  degli  ultimi  servizi  iRisk  un  progetto  del  Servizio  della  Protezione  Civile  della
Protezione Civile della Città  Metropolitana di Firenze finalizzato a comprendere quali siano
i  rischi che corriamo. Digitando l’indirizzo della  propria  abitazione al  seguente indirizzo
https://metrofipc.it/inr/  si  può  avere  informazioni  sui  pericoli  naturali  o   antropici  e  la
localizzazione delle aree di attesa più vicine.
Il consigliere Renzo Pampaloni si disconnette alle ore 16,44.
Intervengono in merito i consiglieri Piccioli e Cocollini
La Presidente Innocenti ringrazia il dott. Ermini per l’illustrazione e il consigliere Fratini per
la disponibilità. .
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La Presidente  Innocenti  chiede  ai   presenti  se  hanno  preso  visione  del  verbale  del  11
febbraio 2021 e se hanno delle obiezioni.
Nessuno dei presenti ha delle obiezioni. 
La Presidente Innocenti dichiara che il  verbale della seduta del 11 febbraio 2021 è approvato
da tutti i presenti e dopo avere proceduto con l’appello chiude la seduta alle ore 17,01.
Sono presenti le e i consiglieri
CARICA NOMINATIVO IN SOSTITUZIONE DI
Presidente Alessandra Innocenti
Vicepresidente Michela Monaco
Componente Andrea Asciuti
Componente Stefano Di Puccio Patrizia Bonanni
Componente Emanuele Cocollini
Componente Mimma Dardano
Componente Roberto De Blasi
Componente Massimiliano Piccioli

Alla seduta hanno partecipato le e i consiglieri:

CARICA NOMINATIVO IN SOSTITUZIONE DI
Presidente Alessandra Innocenti
Vicepresidente Michela Monaco
Componente Andrea Asciuti
Componente Stefano Di Puccio Patrizia Bonanni
Componente Emanuele Cocollini
Componente Mimma Dardano
Componente Roberto De Blasi
Componente Renzo Pampaloni
Componente Massimiliano Piccioli

La Segretaria   La Presidente
Paola Sgherri Alessandra Innocenti

Verbale letto ed approvato nella seduta 25/02/2021.
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